

长假接近尾声，好天气“余额”不足，接下来的日子——

不仅有阴雨连绵，还有气温大跳水

本报讯（记者 石承承）截至今天，国庆长假“余额”已经明显不足。不仅如此，好天气也将跟大家说再见了。随着冷空气步步逼近，明天起到下周中期，我市不仅阴雨连绵，气温也将明显下滑。

眼下已经是返程高峰，天气的好坏，会给大家的出行带来很大的影响。据市气象台预报，今天的天气和昨天差不多，多云到阴有时有阵雨，还是有望跟太阳打个照面的。

明天是节后上班第一天，将是阴有阵雨或雷雨的天气，

部分地区雨量甚至可达大到暴雨。

这样的天气难免对假日返程和上班第一天的交通造成不利影响，大家出门要注意安全。

好天气不仅“余额”不足，而且在短期内还无法“充值”。据市气象台预报，一直到下周中期，我市都将会是阵雨天气。

阴雨连绵，大家可要提前做好心理准备，比如，准备好足够的换洗衣物。

持续阴雨天气背后的“罪

魁祸首”，是一股来自北方的冷空气。

这股冷空气昨天已经“启程”，自西向东横扫我国北方地区，所到之处出现4~6℃的降温，局部地区降温幅度可达8℃以上。

明天我市出现的阴有阵雨或雷雨，部分地区大到暴雨的天气，就是受副高外围东南风以及北方扩散冷空气的共同影响而产生的。

除降水外，受冷空气影响，我市气温也将出现“大跳水”，预计9日、10日我市最高

气温仅有22℃左右，和这几天相比相差4~5℃。

从目前的预报看，10日早晨我市的最低气温甚至有可能跌破20℃，在18℃左右。

降温加上雨水光顾，人体感受会比较湿冷一些，大家要根据天气变化及时添衣保暖。

光靠一股冷空气，还不足以使得雨水下个不停。偏偏今年第19号台风也在这个节骨眼赶来“凑热闹”。

据中央气象台昨天18时发布的台风蓝色预警，今年第19号台风“艾利”于昨天上午生

成，11时前后移入南海东北部海面。

由于恰好有冷空气南下，“艾利”未来的移动路径和强度变化仍存在较大的不确定性。

不过，据民间气象爱好者组织@中国气象爱好者分析，“尽管这个台风的核心总体上在华南，但最大的雨可能在华东”，原因就在于“台风外围的水汽会在华东碰上了空气，而且这个台风形势又这么复杂，速度又这么慢。”

国庆长假，独居空巢老人家不寂寞

“580”志愿者坚持“每周四”的承诺

本报讯（记者 滕华 通讯员 毛一波）“方阿姨，我们来看您了，最近身体还好吗？”6日一早，马园社区“580”我帮您志愿服务团队如约来到方阿姨家中，上门陪伴方阿姨，并为她打扫卫生。

马园社区有独居老人159人，空巢老人1857人，是个典型的老龄化社区。今年4月份，社区发现传统的为老帮老服务不能很好地解决老年人的需求，而且每位老年人作为一个特殊的个体，必然有其特殊性，于是成立了“580 我帮您”志愿服务团队，摸排每一个需要帮扶的独居空巢老人需求，并为他们量身打造了星级服务。

“我们把每周四固定为‘公益+服务’志愿活动日。志愿者们进社区、进家庭，进公园，为居民、为独居及卧床老

人开展理发、配钥匙、量血压、打扫卫生、缝补衣服、维修管道及暖巢文化服务，奉献指尖上的爱。此外再针对独居老人的个性化需求，开展独特服务。”马园社区党委书记张国芳说，成立半年以来，志愿者团队们风雨无阻，履行这个“爱的义务”。

每次上门，“580我帮你”志愿服务队的成员们都会带上一个小册子，里头以表格形式仔仔细细地记录着社区每一位独居老人的基本情况。他们按照居住情况、收入来源、健康状况、亲属分布、情感需求等评定标准，服务队将老人们划分为5个星级，星级越高代表越困难，越需要帮助。

方阿姨家住柳汀街362号，是个独居老人，没有子女。多年前，车祸截肢，目前只能躺在床上。志愿团队成

员傅阿姨一边打扫卫生，一边告诉记者，老年人特别是独居老人在家很寂寞，加上身体的原因，没法很好清理家里的卫生，造成生活环境不好，而环境的不好又反过来对身体造成负面影响，这是个恶性循环，他们团队服务的宗旨就是要打破这种恶性循环。“我们就是要对重点老人加强重点服务和管理，给予特殊老人更多的关心和关怀。”

“真的很感动，每周会固定来看看我，帮我打扫卫生。”方阿姨说，6日又是周四了，本来以为国庆长假他们不会过来了，没想到志愿者还是会如期而至。

“580我帮你”志愿服务队负责人舒国芳说，过年过节，到处都是喜庆的气氛，独居空巢老人心里会更加念想，志愿者去走访看望老人，也是让他们过一个不寂寞的节日。

废弃的消防栓、井盖、电线杆基础、施工用品……

街头“僵尸物品”霸位又碍眼

本报讯（记者 边城雨 通讯员 陈静）微博上无用的粉丝被称为“僵尸粉”，遗弃在街头巷尾没有人要的汽车叫“僵尸汽车”。还有不少物品如废弃的消防栓、井盖、电线杆基础、施工用品等，长期占据着人行道等公共区域，被人戏称为“僵尸物品”，成为影响市容环境的一大顽疾。

昨天下午，记者在鄞州区蝶缘路上，看到一处修好的人行道上，丢了很多施工完毕后留下来的塑料围挡，还有一辆残缺不全的三轮车。在此负责保洁的环卫工人周师傅说，这些施工用品放在这儿最少有半年了，给他们的保洁工作带来了不少难度。他们也打过相关部门的电话，但是一直没人认领。

记者从智慧城管中心了解到，关于街头“僵尸物品”的投诉，几乎每天都有。走在街头，这种大小

小的“僵尸物品”随处可见。

江东区城管局的工作人员告诉记者，对于街头的“僵尸物品”，他们也很头疼。“这些东西不能完全说是被别人抛弃的，有的可能是暂时放置在街头，或忘记拿回去了。我们接到市民投诉后，如果找不到物品的主人，也没有好的处理办法。”这名工作人员说。

据介绍，街头的“僵尸物品”大致有三种，一种是市民个人所有，因为东西太大，找不到合适的地方，只好暂时放置在街头；另一种是单位用于公务，用过之后，也被遗弃在街头；还有一种是工商企业用完之后抛弃的废品。近年来，宁波的建设力度不断加大，施工过后的废弃物也有很多。不管是哪一种，都会对市容环境和市民出行造成不小的影响。

记者从智慧城管中心了解到，关于街头“僵尸物品”的投诉，几乎每天都有。走在街头，这种大小

些“僵尸物品”呢？记者在采访中了解到，慈溪城管目前就找到了一个好办法。

从今年7月份开始，慈溪城管对街头废弃物品进行了专项整治。据摸底调查，慈溪街头共有无主物数百件，有施工过后的附属设施、井盖、消防栓、电线杆，还有市民堆在街头无人问津的家具等。他们先是通过媒体和微信发布公告，希望有关权属单位能及时来认领，若是逾期没人认领，城管部门将把这些东西当作无主障碍物代为清理，并在可能找到权属的时候进行追偿。

在公告发出两个月后，有一部分物品的主人进行了整改。但还有一部分物品没有找到它的“主人”，一共有111处。从上周开始，慈溪城管对这些无主物进行了统一清理，目前已经清理完毕，还市民一个平整顺畅的道路环境。

宝马车冲入北斗河



吊车正在起吊冲入河中的宝马车。

昨天上午8：30左右，柳庄巷燎原桥口发生一起两车相撞事故，一辆黑色大众轿车撞上一辆白色宝马车，导致宝马车冲入北斗河中。一位站在桥边的电瓶车主也被撞下河，电瓶车主落水爬上岸，后被送入医院。宝马车内两人被消防人员救出。所幸无人员伤亡。

现场一位环卫工人是

事故目击者，她告诉记者，落水之后的汽车很快被河水浸入，女司机打不开车门，情况十分危急。也就两三分钟，她看见一个中年男子跳入水中，砸开了汽车前挡风玻璃。此时，海曙消防中队的救援人员也赶到了，架起梯子救出了车内两人。

记者 孔玲 文/摄

老年节优惠订晚报活动明天开始

一年一度的《宁波晚报》尊老敬老优惠订报活动定于明天开始，10日结束。活动期间，凡年满60周岁的老年人除了可以优惠订阅2017年的《宁波晚报》外，现场还可以收到由鄞州人民医院赠送的内容丰富的《养生与保健辑要》一本。

尊老敬老优惠订报活动始于1999年，深受老年读者的欢迎。此项爱心活动还得到了社会各界的积极响应。鄞州人民医院已连续十年牵手本报活动，先后向老年读者朋友赠送了竹炭腰枕、高级双层保温杯、优惠就诊卡、长柄高级彩虹雨伞、高级军旅灯等居家实用礼品。咨询电话：87682340。

特别提醒：此次订报活